Обследование пунктов государственной геодезической сети
 в Республике Коми
Геодезические пункты - это точки, особым образом закрепленные на местности (в грунте, на строении или другом искусственном сооружении), являющиеся носителями координат и высот. Благодаря им повышается эффективность геодезических и картографических работ, точность топографической съемки, которая проводится в целях обеспечения общегосударственных, оборонных, научно-исследовательских задач, при инженерных изысканиях, строительстве и эксплуатации зданий и сооружений, межевании земель, других специальных работ. Также к пунктам привязаны космические спутники систем навигации ГЛОНАСС и GPS.
Территория Республики Коми, как и России в целом, равномерно покрыта государственной геодезической сетью (далее - ГГС), каждый пункт которой пронумерован и его координаты внесены в специальные каталоги, хранящиеся в федеральном фонде пространственных данных.  Государственные инспекторы по использованию и охране земель Управления Росреестра по Республике Коми (далее-Управление) ежегодно проводят инвентаризацию таких объектов по госпрограмме «Национальная система пространственных данных».
Планом-графиком обследования пунктов ГГС на 2024год, утвержденным руководителем Управления, было запланировано обследование 26 пунктов ГГС.
[bookmark: _GoBack]«На конец сентября специалистыУправлениявыполнили План-график по обследованию пунктов ГГС. Результаты обследования показывают, что у некоторых пунктов утраченынаружные знаки», - отмечает Елена Величко, руководитель Управления.















