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Как выбрать кадастрового инженера онлайн?
[bookmark: _GoBack]24 июля - День кадастрового инженера в России. Без кадастрового инженера на сегодняшний день не обходится практически ни одна процедура в сфере оформления недвижимости. Особенно, когда нужно установить границы объекта недвижимости на местности, перевести земельный участок из одной категории в другую, подготовить акт обследования, технический или межевой план и многое другое.
Управление Росреестра по Республике Коми заинтересовано в высоком качестве работы кадастровых инженеров, поэтому на постоянной основе проводит очные и онлайн консультации со специалистами, совместно решая возникающие вопросы в практической деятельности. Общие усилия направлены прежде всего на повышение качества оказания услуг в сфере недвижимости для жителей республики, минимизацию приостановлений и отказов при осуществлении кадастрового учёта и (или) регистрации прав.
Выбрать специалиста онлайн просто:
- На сайте Росреестра в разделе «Услуги и сервисы», далее -​ «Реестр кадастровых инженеров».
- На сайте Росреестра в разделе «Открытая служба», далее - «Статистика и аналитика», далее - регион - Республика Коми, далее - «Рейтинг кадастровых инженеров».
- На Госуслугах через сервис «Поиск кадастрового инженера».  Подробнее  https://vk.cc/cpFh0Y
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