Заседание оперативного штаба «Земля для туризма»

[bookmark: _GoBack] 23 октября 2024 года под председательством руководителя Управления Росреестра по Республике Коми Елены Величко проведено первое заседание оперативного штаба по определению земельных участков и территорий для вовлечения в туристскую деятельность.
Основная цель проекта «Земля для туризма» - эффективное использование территорий и развитие внутреннего туризма. В рамках реализации проекта между Росреестром и Правительством Республики Коми заключено соглашение об информационном взаимодействии от 13.06.2024 № 5-18/0033/24.
На сегодняшний день государственными органами, входящими в состав оперативного штаба, согласованы объекты туристского интереса, проводятся работы по поиску земельных участков и территорий, возможных для вовлечения в туристическую деятельность вблизи объектовтуристского интереса. 
Вся информация о выявленных земельных участках будет доступна на Публичной кадастровой карте Росреестра в разделе «Земля для туризма». Очередное заседание оперативного штаба состоится в декабре 2024 года. 





