[bookmark: _GoBack]Оповещение
о начале публичных слушаний по проекту постановления 
администрации муниципального района «Печора»«О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства, расположенного по адресу: Республика Коми, МР «Печора», СП «Озерный»

Перечень информационных материалов к проекту:
1.Проект постановления администрации муниципального района «Печора»  «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства расположенного по адресу: Республика Коми, МР «Печора», СП «Озерный», п. Озерный, ул. Центральная, кадастровый квартал 11:12:1801001 в 1 экземпляре на 1-м листе.
Публичные слушания проводятся с19.04.2025г. по 05.05.2025г. в следующем порядке:
1. Размещение проекта на официальном сайте МР «Печора» в разделе «Публичные слушания», на сайте сельского поселения «Озерный»;
2. Проведение собрания участников публичных слушаний;
3. Подготовка и оформление протокола публичных слушаний;
4.Подготовка и опубликование заключения о результатах публичных слушаний.
Собрание участников публичных слушаний состоится 05.05.2025г. в 16:00часов по адресу: Республика Коми, г. Печора, пос. Озёрный, ул. Центральная, д.15, здание администрации СП «Озёрный».
Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество, дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование,основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.
Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или)  расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся  частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Участники публичных слушанийимеют право в срок с19.04.2025 г.по 05.05.2025 г.вносить предложения и замечания, касающиеся данного проекта:
1. в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;
2. в  письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;
3. через платформу обратной связи портала «Госуслуги» https://pos.gosuslugi.ru/lkp/public-discussions/
Предложения и замечания подлежат регистрации, а также обязательному рассмотрению организатором публичных слушаний, за исключением  выявленного факта представления участником публичных слушаний  недостоверных сведений.
Обработка персональных данных участников публичных слушаний  осуществляется с учетом требований, установленных  Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 152 – ФЗ «О персональных данных».
Документация по проекту размещена на официальном сайте МР «Печора» в разделе «Публичные слушания»,с документами можно ознакомиться по адресу: г.Печора, ул. Ленинградская, д.15, каб.305.
Номер контактного справочного телефона организатора публичных слушаний: 8 (82142) 70770, доб. 1121.





