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Совещание по газификации садоводческих некоммерческих товариществ

В Управлении Росреестра по Республике Коми (далее – Управление) 19.06.2024 состоялось совещание, организованное и проведенное Росреестром в формате ВКС, по вопросам реализации мероприятия по газификации садоводческих некоммерческих товариществ под председательством руководителя Росреестра Скуфинского О.А.
В совещании приняли участие и.о. руководителя Управления Мирон Н.Т., заместитель руководителя Агеева Е.В., и.о. начальника отдела государственной регистрации недвижимости №2 Анцыфирова И.А.,начальник Управления архитектуры, городского строительства и землепользования администрации МО ГО «Сыктывкар» Мартынова Е.В., ведущий инженер Отдела технологического присоединенияАО «Газпром газораспределение Сыктывкар» Нефедова О.А., председатели садоводческих некоммерческих товариществ «Строитель», «Коммунальник 1», «Коммунальник 2», «Заря», «Черемушки», «Север», «Березка».
Со вступительным словом выступил председатель Общероссийской общественной организации «Союз садоводов России», депутат Государственной Думы Российской Федерации Валенчук О.Д.
В ходе совещания в рамках исполнения пункта 22 Перечня поручений по реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию от 30.03.2024 № Пр-616: «Правительству РФ совместно с исполнительными органами субъектов РФ, ПАО «Газпром» и при участии иных газоснабжающих организаций обеспечить без привлечения средств граждан выполнение мероприятий по подключению к газораспределительным сетям домовладений, расположенных на землях садоводческих некоммерческих товариществ в газифицированных населенных пунктах, предусмотрев выполнение этих мероприятий до границ земельных участков, принадлежащих заявителям (при наличии соответствующей заявки о подключении), определив критерии и условия такого подключения (технологического присоединения)», заслушали доклады статс-секретаря – заместителя руководителя РосреестраБутовецкого А.И. и директора ППК «Роскадастр» -Жданова В.Л.
Совещание затрагивало проблему границ населенных пунктов куда был проведен сетевой газ, и на которых уже расположенысадоводческие товарищества, не попадающие под программу «Социальной газификации». Обсудили предложение ПрезидентаРФ расширить программу «Социальной газификации» и продолжить сети до границ участков с домами садоводческих товариществ при условии выполнения требований к объекту для подключения к сетям.
По завершению совещания подведены итоги, участникам даны ответы на вопросы по государственной регистрации общего имущества СНТ, а также обратили внимание садоводов на недопустимость самозахвата земель общего пользования, особенно территорий для строительства газопроводов.
Материалы подготовлены Управлением Росреестра по Республике Коми.
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