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Статистика учетно-регистрационных действий
 за 2 месяца 2025 года

За 2месяца2025 года в Управление Росреестра по Республике Коми поступило 14435обращений на осуществление учетно-регистрационных действий, из них в электронном виде 8693, что составляет60% от общего количества обращений.За аналогичный период 2024 года в электронном виде было подано 48% обращений.
[bookmark: _GoBack]«Электронные сделки с недвижимостью с каждым годом становятся все более востребованными на рынке недвижимости. Электронные услуги ведомства показывают свою эффективность и удобство для всех участников сделки, предоставляя возможность подать заявление в любое удобное время и в любом удобном месте, - отмечает заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Коми Наталья Мирон.-Электронные услуги Росреестра предоставляются посредством сервиса «Личного кабинета» официального сайта Росреестра, единого портала государственных услуг, а также с использованием информационных технологий взаимодействия кредитных организаций и застройщиков с органом регистрации прав. 
От органов власти с января текущего года 99,2 % обращений поступило в электронном виде (4056), что составляет 46% от общего числа обращений, поступивших в электронном виде в ведомство. С 1 марта 2025 года юридические лица подают заявления на государственный кадастровый учёт и государственную регистрацию прав с прилагаемыми к ним документами только в электронной форме.
В указанный период число поданных в электронном виде заявлений на государственную регистрацию ипотеки при взаимодействии с кредитными организациями составило 107 обращений. Стабильно сохраняется высокий процент количества заявлений о государственной регистрации ипотеки, по которым срок государственной регистрации не превышает 1 рабочего дня (91%).
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