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[bookmark: _GoBack]Онлайн-сервис «Земля для стройки» пополнится новыми территориями
Управление Росреестра по Республике Коми (далее – Управление) продолжает освещать реализацию проекта «Земля для стройки» и работу оперативного штаба, созданного при Управлении.
В состав оперативного штаба входят представители профильных региональных и федеральных ведомств, курирующих вопросы земельных и имущественных отношений, а также представители администрации МО ГО «Сыктывкар».
По итогам оперативного штаба, проведенного 19 марта 2024 года под председательством руководителя Управления Величко Елены Валерьевны, принято решение о включении шести территорий в местечках Дырнос, Лесозавод города Сыктывкар общей площадью около 36 га в сервис «Земля для стройки».
В будущем указанные земли планируется включить под комплексное развитие территорий, градостроительный потенциал которых составляет около 160 тыс.кв.м. 
«Процесс поиска земельных участков в сервисе «Земля для стройки» очень прост: для этого необходимо на публичной кадастровой карте (pkk.rosreestr.ru) в верхнем углу слева в строке поиска выбрать «Земля для стройки» и набрать номер региона 11:*, далее в списке отобразятся все участки, доступные для жилищного строительства» -,напомнила заместитель руководителя Управления Елена Викторовна Агеева.
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